
 

La clé primaire permet de s’assurer de l’unicité de chacun des enregistrements d’une table (ou 

relation). La valeur de l’attribut qui correspond à la clé primaire doit être unique. Pour la relation CD, 

il n’aurait pas été possible de choisir l’attribut Nom_artiste comme clé primaire, car cette collection 

pourrait contenir plusieurs albums du même artiste. 

 



 

 

Cette requête renvoie : ‘Nightwish’ et ‘The Rasmus’ 



 

Cette requête renvoie : 1986 , 2001 , 1986   

 

 

 

 

 
Il s’agit de supprimer dans la relation CD, l’enregistrement dont le Titre_album est ‘Dead Letters’. Cet 

enregistrement a l’attribut id_album égal à 5 et l’attribut Nom_artiste égal à ‘The Rasmus’. Il s’agit 

aussi de supprimer dans la table Artiste, l’enregistrement dont l’attribut Nom_artiste est égal à ‘The 

Rasmus’ , et dans la table Rangement,  l’enregistrement dont l’attribut id_album est égal à 5. 

On commence par supprimer l’enregistrement dans la table Rangement, puis celui dans la table CD, 

puis celui dans la table Artiste afin de conserver la contrainte de clé étrangère.  

Si on supprimait par exemple l’enregistrement dans CD avant celui dans Rangement, la table 

Rangement contiendrait un enregistrement dont l’attribut id_album n’existerait plus dans la table CD. 

Cette situation provoquerait une erreur sur l’intégrité de la table Rangement. 

Les requêtes à exécuter seraient : 

 

Seule la seconde requête était demandée. 



 

 

Un algorithme de chiffrement symétrique utilise la même clé pour chiffrer ou pour déchiffrer. 

 

Un algorithme de chiffrement asymétrique utilise une paire de 2 clés différentes qui sont liées entre 

elles. Elles sont générées en même temps. Un message chiffré avec la clé publique de cette paire, ne 

pourra être déchiffrée qu’avec la seconde clé de cette paire, celle appelée clé privée. 

 

La clé publique de Bob est connue par le serveur. Celui-ci chiffre la clé secrète C avec la clé publique 

de Bob. Bob reçoit ce message chiffré, qui pourrait aussi être reçu par une personne malveillante qui 

l’aurait intercepté. Mais pour déchiffrer ce message, il est nécessaire d’utiliser la clé privée que Bob 

est le seul à connaître. Il peut ainsi déchiffrer la clé C qui sera ensuite utilisée pour dialoguer avec le 

serveur avec un protocole de chiffrement symétrique, bien plus rapide que l’asymétrique. 



 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

Des marchandises sont transportées avec 𝑚1 : 

- Possibilité 1 :  𝑚1 seule  ;  prix total : 40 €  ;  volume total : 20 litres  

- Possibilité 2 : 𝑚1 + 𝑚2   ;  prix total : 250 € ;  volume total : 90 litres  

- Possibilité 3 : 𝑚1 + 𝑚3   ;  prix total : 200 € ;  volume total : 60 litres  

- Possibilité 4 : 𝑚1 + 𝑚4   ;  prix total : 90 €  ;  volume total : 70 litres  

Des marchandises sont transportées avec 𝑚2 : 

- Possibilité 5 :  𝑚2 seule  ;  prix total : 210 € ;  volume total : 70 litres  

Des marchandises sont transportées avec 𝑚3 : 

- Possibilité 6 :  𝑚3 seule  ;  prix total : 160 € ;  volume total : 40 litres  

- Possibilité 7 : 𝑚3 + 𝑚4   ;  prix total : 210 € ;  volume total : 90 litres  

Des marchandises sont transportées avec 𝑚4 : 

- Possibilité 8 :  𝑚4 seule  ;  prix total : 50 €  ;  volume total : 50 litres  

La combinaison de marchandises qui maximise le prix est donc celle envisagée dans la possibilité 2. 

Elle combine 𝒎𝟏 + 𝒎𝟐  avec un volume total de 90 litres et un prix transporté de 250 €. 

 



 
Le qualificatif qui s’applique le mieux à l’algorithme précédent est glouton .  

 
 



 
 

 
Le nom de ce tri est « tri par insertion ». Son coût temporel est quadratique 𝒪(𝑛2) . 

 

 

 
Ou  

 



 

 

 



 
Les attributs de la classe Piste sont :  

- nom de type string 

- denivele de type int 

- longueur de type float 

- couleur de type string 

- ouverture de type booléen 

 

 

 



 

 
Cette instruction renvoie l’attribut pistes de l’instance de classe Domaine contenue dans la variable 

nommée lievre_blanc. Cette attribut a comme type une liste d’objets de type Piste : Proposition D. 

 

 

 

 
Ou version + synthétique : 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 
 

 
 
En cas de difficulté à 
s’adapter à l’algorithme 
donné, possible de 
reprendre le code (mais A 
EVITER) 
 

 

 
Cette fonction est récursive car elle s’appelle elle-même en ligne 7. 



 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
La distance minimale ne prend pas en compte d'autres facteurs importants tels que la difficulté du 

terrain, les conditions météorologiques, la disponibilité des équipements nécessaires, etc. Une 

approche plus intégrée, prenant en considération plusieurs critères comme le temps de parcours 

estimé et la difficulté des pistes, permettrait au secouriste d'arriver efficacement et en toute sécurité 

sur le lieu de l'incident. 



 


